

"Чёрный тюльпан" к празднику

День ВДВ - дата официального открытия памятника погибшим в локальных войнах и военных конфликтах.

Идея создания монумента возникла еще в конце восьмидесятых. В 1989 году "Черный тюльпан" победил в конкурсе проектов, организованном членами Новокузнецкого отделения Союза воинов Афганистана. В состав жюри тогда входили сами воины-интернационалисты и родственники погибших. Обрасти "плотью" памятнику удалось через восемь лет. С тех пор он немного изменил свой облик. Изначально, по проекту архитектора Алексея Митрофанова, скорбно склонившийся цветок был рельефным. Предложение сделать его объемным и на просвет, как известные колокола Хатыни, внес скульптор Вадим Гусев.

На мемориальной доске - 85 фамилий новокузнецчан, сложивших головы в военных конфликтах за пределами России. С панихиды по погибшим воинам в 11 часов и начнется официальное открытие еще одного памятного для новокузнецчан места. Далее праздник пойдет по своему обычному сценарию и переместится в Абагур-Лесной.

Автор: Лариса Сергеева